

# 2019美國昆蟲年會 開啟農業生技及天敵昆蟲應用新視野

文、圖/林孟均 盧美君



2019昆蟲年會在聖路易市美國會議中心舉辦

2019年美國昆蟲年會(Entomology 2019)11月17日至20日於美國密蘇里州聖路易市美國會議中心舉辦，本場研究人員與會發表家蠶、蠶絲及草蛉相關研發成果，吸引各國學者洽談相關技術及合作方向，並參與秋行軍蟲防治、蜜蜂病蟲害、作物害蟲整合防治管理(IPM)及草蛉產業化應用等議題會議交流，期望透過了解他國昆蟲應用的經驗，開啟我國研擬相關技術及政策的新思維。

美國昆蟲年會為全球頂尖的昆蟲研究論壇，參與並發表成果具有指標性意義，此次本場展示了我國在家蠶量產外源蛋白體系的創新技術、清淨蠶

生產系統的建立、基徵草蛉捕食多種害蟲的效益評估及新創的蠶絲敷料成品及效能等4項重要研發成果，成功讓外界看見臺灣在農業生技及天敵方面的研發績效，吸引學者及廠商諮詢技術及產程細節，更提出授權及合作的需求，大幅提升我國相關研究的國際能見度。

我方更參與秋行軍蟲、蜜蜂、作物害蟲整合防治管理(Integrated Pest Management, IPM)及天敵飼育應用等重要會議，經由學者專家研發經驗的交流，可了解目前秋行軍蟲的國際災情及防治成效，供我國開發因應防治對策的參考。在蜜蜂方面，藉由清潔能力(hygienic

bee)與基因遺傳分析，可作為未來防治蜂蟹蠅的育種策略。此外，參與天敵生產及IPM管理技術對各項作物栽培的效益評估會議，有助於我國未來有益昆蟲及友善農耕研發方向的制定。

今年美國昆蟲年會全球有超過3,500位昆蟲界產官學專家與會，發表超過3,700篇研發成果，共計597場專題會議及工作坊，堪稱2019年地表上最大規模的昆蟲年度盛事，其中蜜蜂、秋行軍蟲與埃及斑蚊等主題最為熱門，均有超過70篇以上的發表。大會更推出了專屬的手機應用程式「Entomology 2019 Mobile App」，可供與會者查詢會議

內容、地點、行程安排、專家資料，並提供學者互聯網絡等強大功能，讓國際交流不會隨著年會閉幕而結束，以數位串聯擴大活動效應，頗值得我們學習。

此次會議除了了解昆蟲應用國際趨勢，也展示了臺灣的昆蟲研究實力，並促成了許多國際合作的機會，期許能加速臺灣的農業生技及天敵昆蟲產業化進程，讓這些技術能真正落實應用，造福社會大眾。



本場研究人員多項發表展現我國農業昆蟲研發實力